

2018年12月18日

星期二

农历戊戌年十一月十二

总第2182期

今日4版 免费赠阅

Email:csb5011777@163.com

手机扫一扫 轻松看新闻



常山发布微信 浙西传媒微信

常山新闻网

www.changshannews.com

中共常山县委主办

JINRI CHANGSHAN

常山县新闻传媒集团出版

# 市委常委、组织部长林晓峰来常开展巡河调研

本报讯(记者 杨帆)12月16日,市委常委、组织部长、常山港市级河长林晓峰到常山开展巡河调研,了解河长制落实及流域内水环境综合治理等情况。县委常委、组织部长秦财华,副县长戴根林陪同调研。

林晓峰先后来到常山县招贤古渡、心舟公园、金川街道徐村、何家乡长风村,实地考察了常山港城区段生态化改造、沿线开发等工作,深入了解“东接新衢州 慢城大花园”规划、各级河长履职等情况。每到一处,林晓峰都认真查看沿河治理情况,不时与干部群众讨论交流。

林晓峰指出,实施乡村振兴战略,是党中央作出重大决策部署,内容涵盖产业、人才、文化、生态和组织振兴,其中生态振兴是乡村振兴的重要内容。“五水共治”作为一项事关经济社会发展和改善民生的系统工程,是推进生态振兴的重要举措,各级各部门要认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,对照乡村振兴要求,加强辖区内河流的综合治理,建立健全河长制长效机制,坚持以治水倒逼转型,全力打造“水清、岸绿、湖碧、景美”河湖,全面抓好治水各项工作。

林晓峰强调,常山县山水资源禀赋独特、水文化多元丰富,各级各部门要高起点谋划,全流域打造,保护好水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态,把美丽乡村的生态资源变成“看得见,摸得着”的财富;要以红色引领,推动绿色发展,动员党员干部投身治水拆违、转型升级和美丽乡村建设,深入开展“治水护水”“扮美家园”等行动;要学习借鉴各地先进经验,将美丽乡村打造成与田园相融、与山水相映,具有乡土特色和地域风貌的美丽经济带,充分利用美丽乡村建设带来的客流与商机,把“人气”转变成“财气”,真正使“环境美”转化成“发展美”。

## 第三届油茶文化节 我们准备好了!

本报讯(记者 李欣宁)12月17日,记者来到位于二都桥的常山油茶博览馆建设现场看到,工人们正在为12月18日至19日将要举办的第三届油茶文化节做最后的扫尾工作。

在施工现场,工人们正在搭建主舞台显示屏。主舞台高10米,宽30米,除了一块60平方米的主显示屏外,两侧还分设20平方米的小显示屏,届时将在此播放油茶节宣传资料,给观众带来一场视觉盛宴。而在另一旁的绿化带中,栽种好的油茶树上长着茶花,花色艳丽夺目,给现场增添了一抹亮色。

本届油茶节还将举行中国·常山油茶博览会。据了解,油茶博览会展中心占地面积约1000平方米,共分为“中国林业产业联合会木本油料分会‘团标品牌联盟’展区”“常山油茶展区”“全国木本油料特色区域示范市(县)展区”以及“木本油料加工机械、专用肥料展区”,在中心区域还设立浙江企业的展示展位以及常山县本地招商和推介信息,方便全国油茶行业人员在此交流。

油茶博览会展中心的二楼还设立了“东海常山木本油料运营中心”,作为木本油交易中心的常驻办公点,该中心内有一间能够容纳300人的大会议室、一间容纳20人的小会议室与7间办公室。

“此次油茶节博览展厅今后将作为长设展厅使用,展厅内的布置,我们也是费了很多心思。”县林业局工作人员周佳平说。此外,19日当天早上8点到下午5点,专用公交车将从老汽车站发车,途经塔山公园大门,城南金佰汇站,到达会展中心,届时市民可前往观看。



# 我县荣获全国百佳乡村旅游目的地称号

本报讯(记者 陈蓉蓉)12月16日,记者了解到,我县在2018美丽乡村博鳌国际峰会暨“百佳乡村旅游目的地”推介活动上荣获“全国百佳乡村旅游目的地”称号。

该活动由中国农业电影电视中心(CCTV-7)、中国宋庆龄基金会、海南省人民政府等联合主办,于12月11日至14日在海南三亚举行。我县经农民丰收节活动宣传和央视七套《美丽中国乡村行》栏目推介,荣幸入选。

本次峰会以“乡村振兴 美丽共享”为主题,为展示改革开放40周年以来乡村建设成果而举办,致

力于搭建一个区域互助、跨界合作、政企发声和文化交流的“博鳌发布”会展平台,给各地政府和社会各界提供一个展示与宣传美丽乡村建设成果、实施经验的窗口。

常山生态环境优良,是国家重点生态功能区、浙江省重要生态屏障,有“千里钱塘江,最美在常山”美誉。同时,也是中国第七个国际慢城、中国最美乡村旅游目的地、全国百佳深呼吸小城、中国常山胡柚之乡、中国油茶之乡、食用菌之乡和中国观赏石之乡。

近年来,常山紧紧围绕“一核两带三圈”总体格局,积极推动旅游从

“景点旅游”向“全域旅游”、从“观光旅游”向“休闲旅游”转变。“何处心安,慢城常山”特质彰显,与“深呼吸小城”内涵深度吻合。

目前,全县建有国家地质公园1个(常山国家地质公园),国家森林公园1个(三衢国家森林公园),省级旅游度假区1个(三衢湖省级旅游度假区),省级自然保护区1个(金钉子),省级风景名胜区1个(三衢石林),4A级景区1个(三衢石林景区),3A级景区4个(奇石馆、黄冈山、黄塘、桃花源),3A级景区村12个。



## 黄荷凤再获授 英国皇家妇产科 学院荣誉院士

近日,从常山走出去的中科院院士黄荷凤在英国伦敦召开的英国皇家妇产科学院年会上被授予“荣誉院士(Fellow Honoris Causa)”,以表彰她在妇产科医学中取得的卓越成就和突出贡献。图为英国皇家妇产科学院院长Lesley Regan教授为黄荷凤颁发证书。这是黄荷凤第二次获得该项殊荣。

来源:常山发布

## 【阔步东接新衢州 建设慢城大花园】

### 常山胡柚、山茶油荣列省优秀农产品榜单

本报讯(记者 杨帆)近日,2018年浙江省优秀农产品区域公用品牌评价结果“出炉”。名单中,分别公布了“最具影响力十强品牌”“最具成长性十强品牌”以及“最

历史价值十强品牌”。其中,我县的常山胡柚、常山山茶油分别荣列“最具影响力十强品牌”“最具成长性十强品牌”榜单。

据悉,本次评选是由省农业农

### 我县入选全国柑橘产业30强县(市)

本报讯(记者 陈蓉蓉)12月15日,记者从县农业局获悉,“全国柑橘产业30强县(市)”的名单公布,我县名列其中,是全省两个入选县(市、区)之一,也是全市唯一入选的县(市、区)。

此次评选由中国果品流通协会主办,经专家评荐和市场调研两个阶段,旨在深入贯彻党的十九大精神,积极实施乡村振兴战略,推动柑橘产业的发展由数量增产导向转向质量效益导向,促进柑橘产业高质量发展。

胡柚是我县特产,也是中国国家地理标志产品。其酸甜适度,

鲜爽可口,富含多种人体所需元素,营养价值高。2016年8月,胡柚片以“衢枳壳”身份纳入《浙江省中药炮制规范》目录,胡柚成为中药材。

近年来,我县坚持以推动农业供给侧改革为目标,全面实施乡村振兴战略,深耕转型升级思路,通过加大政府扶持、提高产品质量、推广“一果三用”、打造全域旅游等系列举措,成功探索常山胡柚从小青果入药到鲜果加工的全果化、全产业链发展之路。

从卖鲜果到青果入药,胡柚实现了全果利用,提取的黄酮素片成

村厅、省林业局联合开展,经生产经营主体申报,省市县逐级审核推荐,并经专家综合考评后产生,具有权威性、广泛性、社会性。

为高端保健品市场新宠。运用这一技术,每吨胡柚产值超过20万元,是销售鲜果的100多倍。胡柚商品化率达到70%以上,列全国柑橘之首。

今年,全县胡柚总面积达10.5万亩,全产业链预计实现产值12亿元,累计带动13.2万人就业,促进农民增收3亿元以上。目前,全县胡柚推广良种率达95%,整体质量实现了飞跃式提升,胡柚衍生产品不断丰富,胡柚品牌愈发响亮。同时,深入挖掘胡柚文化,进一步助力文化产业与旅游发展。